
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 21 dias do mês de Setembro de 2010, às 10, no CÂMARA DE VEREADORES, do município, FLORESTA DO ARAGUAIA, Estado PA, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ANTONIO ARAÚJO GOMES representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

ALSÉRIO KAZIMIRSKZ - PREFEITURA MUNICIPAL
ALVINO FERNANDES DE LIMA - CÂMARA MUNICIPAL
ARESTINO ARCANJO DE MORAES - STR
ARLY MANOEL DA SILVA - CÂMARA MUNICIPAL
BENEDITO ALVES DA SILVA - IGREJA EVANGÉLICA ASSEMBLÉIA DE DEUS
BRUNO FALCAO DE ANDRADE - SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA
CLEMILDA PEREIRA CAMPOS - IDESFA
FRANCISCA RITA DO NASCIMENTO BARROS - PREFEITURA MUNICIPAL
JADER RIBEIRO PINTO - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSIMAR VIEIRA DE CARVALHO - PREFEITURA MUNICIPAL
MANOEL ALBUQUERQUE DE ASSIS - ASSOCIACAO DE COMUNICACAO COLLONIAL
VALDININO GONÇALVES DE MELO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município FLORESTA DO ARAGUAIA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Convidando as pessoas que ainda não foram recenseadas a comparecerem no posto de coleta. Isto através de divulgação em carro de som e rádio.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
  O Sr. Prefeito Alsério Kazimirsk questionou a data de referência dizendo que o censo deveria ser realizado no município no mês de janeiro,devido estar na
época da safra do abacaxi,mas o presidente ressaltou que é necessário uma data de referência para todo o país.
  O Sr.Alsério questionou também sobre a Vila Matão, pois a mesma foi recenseada pelo Município de Rio Maria, o Sr.presidente explicou que isto foi
solucionado, pois ele enviou uma cópia da Lei Municipal de criação do Município de Floresta do Araguaia ao Coordenador de subárea de Xinguara e que o
mesmo irá transferir as pessoas recenseadas para Floresta do Araguaia.
  O Sr.Benedito Alves da Silva, pastor da Igreja Evangélica Assembléia de Deus, sugeriu divulgar (através de programas de rádio) o censo e convidar
pessoas que não foram recenseadas a comparecer no posto de coleta.
  Ao final da reunião, o vereador Arly destacou a ajuda e apoio da prefeitura na coleta e tambem elogiou a equipe pelo trabalho que está sendo realizado.
  O Sr.Alsério, prefeito Municipal, agradeceu e elogiou a equipe e se mostrou desde já satisfeito com os resultados colhidos até agora. 



(Continuação de 2.2)...(caso ele queira) poderia utilizar a nova descrição para a criação da Lei Municipal. Apresentou a quantidade de unidades registradas
na pré-coleta e falou também dos dois tipos de questionários usados na coleta. Explicou que a fração amostral no município é de 20%, comunicou o número
de habitantes recenseados no município até o momento que é de 16.376 habitantes.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Euzeni Mundoco (ACA), Divino Santos (ACS), Francirléia Neres (ACS) e Jociley de Souza (ACM). 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Loja Maçônica União e Justiça, Polícia Civil, Secretaria de Obras, Secretaria de Meio Ambiente, Igreja Católica Apostólica Romana e Secretaria de Turismo.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


